Дополнительные главы дискретной математики 
(заочное отделение ИМКН УрФУ)

[ зачет ]
Содержание курса 
I. Логика предикатов
1. Предикаты. Формулы логики предикатов. Интерпретация. 
2. Равносильность и логическое следствие. Законы логики предикатов. 
3. Нормальные формы в логике предикатов.

4. Метод резолюций в логике предикатов.
II. Автоматы и языки

1. Языки и операции с ними.

2. Конечные автоматы и способы их представления. Язык, допускаемый (распознаваемый) автоматом. 
3. Приведенные (минимальные) автоматы.

4. Недетерминированные автоматы. 

5. Регулярные языки. Теорема Клини. 

Рекомендуемая литература (основная) 

1. Замятин А. П. Математическая логика: Учеб. пособие. Екатеринбург: Изд-во Урал. ун-та, 2004.
2. УМКД «Математическая логика и теория алгоритмов» http://elar.urfu.ru/bitstream/10995/1601/4/1334887_schoolbook.pdf
3. Замятин А. П. Автоматы и языки: Учеб. пособие. Екатеринбург: Изд-во Урал. ун-та,
4. Замятин А. П., Шур А. М.  Языки, грамматики, распознаватели : учеб. пособие для студентов вузов, обучающихся по группе мат. направлений и специальностей — Екатеринбург : Изд-во Урал. ун-та, 2007. http://elar.urfu.ru/bitstream/10995/1363/4/1324616_schoolbook.pdf

Контрольная работа по "Доп. главам дискретной математики"

(Римская цифра – номер задачи, арабская цифра – номер варианта)

I. Равносильны ли формулы 
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II. Привести формулу к ПНФ и СНФ.
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III. Записать следующие рассуждения в виде последовательности формул логики предикатов. Проверить логичность рассуждений.
	1.
	Все малые дети неразумны. Тот, кто может укрощать крокодилов, заслуживает уважения. Неразумные люди не заслуживают уважения. Следовательно, все малые дети не могут укрощать крокодилов. 

	2.
	Мои кастрюли — единственные из принадлежащих мне вещей, сделанные из олова. Все ваши подарки чрезвычайно полезны. Ни от одной из моих кастрюль нет никакой пользы. Следовательно, все ваши подарки сделаны не из олова. 

	3.
	Ни одна утка не танцует вальс. Ни один офицер не откажется протанцевать вальс. У меня нет другой птицы, кроме уток. Следовательно, среди моей домашней птицы нет офицеров.

	4.
	Ни одного опытного человека нельзя считать некомпетентным. Дженкинс всегда допускает грубые ошибки в работе. Ни один компетентный человек не допустит грубых ошибок в работе. Следовательно, Дженкинс неопытен. 

	5.
	Никто не станет выписывать газету Таймс, если он не получил хорошего образования. Ни один дикобраз не умеет читать. Те, кто не умеет читать, не получили хорошего образования. Следовательно, ни один дикобраз не выписывает газету Таймс.

	6.
	Все пудинги вкусны. Это блюдо ( пудинг. Ни одно вкусное блюдо не полезно. Следовательно, это блюдо не полезно. 

	7.
	Все незрелые фрукты бесполезны. Эти яблоки полезны. Ни один фрукт, выросший в тени, не зрелый. Следовательно, эти яблоки выросли на солнце. 

	8.
	Любое имя в этом списке подходит для героя романа. Имена, начинающиеся с гласной, всегда мелодичны. Ни одно имя не годится для героя романа, если оно начинается с согласной. Следовательно, любое имя в этом списке мелодично. 

	9.
	Все утки в этой деревне, имеющие метку “Б”, принадлежат миссис Бонди. Утки в этой деревне не носят кружевных воротничков, если у них нет метки. У миссис Бонди в этой деревне нет серых уток. Следовательно, ни одна серая утка в этой деревне не носит кружевной воротничок». 

	10.
	В этой коробке нет моих карандашей. Ни один из моих леденцов ( не сигара. Вся моя собственность, не находящаяся в этой коробке, состоит из сигар. Следовательно, ни один из моих карандашей ( не леденец. 


IV. Нарисовать диаграмму автомата. Найти язык, допускаемый автоматом.
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V. Найти приведенный автомат (таблицу переходов), эквивалентный данному.
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VI. Изобразить диаграмму переходов недетерминированного автомата, допускающего язык L. Найти эквивалентный приведенный детерминированный автомат.
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